

## 慈濟北多倫多人文學校2022~2023學年度畢業典禮

#慈濟北多倫多人文學校 #畢業典禮 #教育 #萬錦市 #列治文山市 #多倫多

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-06-04

慈濟北多倫多人文學校自2013年創校以來進入第十週年，校方在2023年6月4日於萬錦市舉行畢業典禮暨十週年慶活動，充滿歡樂氣氛。典禮開始，由黃淑珍校長及余銘熙老師引領畢業生及家長走進幸福門，大家一起用熱烈的掌聲歡迎畢業生及家長進入會場。畢業典禮正式開始，全體起立唱加拿大國歌後，緊接著觀看證嚴上人對慈濟教育志業的開示。證嚴上人的教育理念，不僅僅是傳授專業知識和職業技能，尤其重視人文教育。人文教育是慈濟教育體系中最重要、也最重視的一環。人文教育有很多不同的面相，教之以禮、育之以德是其一。也是慈濟人文學校辦學的目標及方向。

擔任司儀的洪子筑老師特別介紹及感恩列治文山市副市長陳志輝先生、約克區萬錦市區域議員何胡景先生及駐多倫多台北經濟文化辦事處文化中心藍柏青主任、慈濟加東分會副執行長余飛燕師姊及慈濟多倫多人文學校前校長劉美淳師姊蒞臨參與畢業典禮及為畢業生撥穗。

在司儀介紹完與會的所有貴賓後。首先，由黃淑珍校長致詞分享自己在加拿大出生的女兒於2017年6月4日六年前同一天在慈濟北多倫多人文學校畢業，今年順利進入多倫多大學醫學院，自己也曾經是家長，也是過來人。感恩所有在座家長們的支持和12年來不辭辛勞接送孩子們上學，以及同學們堅持學習中文和人文。鼓勵域同學們畢業後回來學校當志工，服務社區。在三位貴賓，列治文山市副市長陳志輝先生、約克區萬錦市區域議員何胡景先生及駐多倫多台北經濟文化辦事處文化中心藍柏青主任分別致詞祝福畢業生們鵬程萬里後。隨即進入撥穗儀式，在司儀簡單講解撥穗的意義，代表麥穗成熟，象徵畢業生已學有所成，可以展翅高飛。六位畢業生上台後，六位撥穗的貴賓及師長們也就定位撥穗。在撥穗的過程中，將方帽上的流蘇「由右撥到左」，意味著畢業生們已經順利圓滿的完成人文學校的學業。接著由黃淑珍校長一一頒發畢業證書給每一位畢業生後，並邀約所有的與會貴賓上台和畢業生合影留念。

孩子學習的過程中，必不可少的是家長們的辛勤接送和耐心陪伴。校方特別安排畢業生們以簡單而隆重的奉茶禮，來表達對父母的感恩之意。奉茶不只是中華文化，在慈濟的人文教育中，也是培養尊重長輩，孝順的精神。六位畢業生們懷著感恩心、尊重心及愛心向父母奉上三口好茶。第一口茶～口說好話、第二口茶～心想好意、第三口茶～身行好事。這三口好茶代表孩子對父母無私的付出及一路的陪伴的無限感恩之情。

畢業生林彤同學代表畢業生致詞時感恩所有的老師們教授他們學習中文和靜思語，也感恩慈濟的師姑師伯及志工們的無私付出，讓他們有這麼好的學習環境。更加感恩在座的父母們，12年來不辭辛勞的在每個星期日早上接送他們上學。也開心的說終於畢業了，以後每個星期日早上都不需要早起上中文課了，引來大眾哄堂大笑。畢業生劉熙民的爸爸劉杰賢先生代表畢業生家長致詞，表示自己小時候也在多倫多的中文班讀了13年，真的是很不容易，恭喜所有的畢業生今天終於要畢業了。今天我們共同見證了我們的孩子們在慈濟的中文班學校畢業。身為家長，我覺得我們感到無比的自豪和喜悅。首先，我要恭喜我們今年的畢業生，多年的中文課，來到最後一天，辛苦能在這段時間內展示出自己努力，決心和堅持。同樣的，我要向我們的教師們表示最誠摯的謝意，是你們用心教導和耐心引導，讓中華文化在孩子們的心中生根發芽。最後，我要感謝所有的家長們，還有慈濟的管理團隊，你們的支持和鼓勵，讓我們的孩子能夠有機會學習中文和體驗到中華文化，讓我們珍惜這段寶貴的學習經歷，讓我們的孩子們繼續傳承中華文化的火炬，成為世界上瞭解和尊重中華文化的橋樑，謝謝大家。祝賀我們的孩子們畢業快樂，我願你們的未來光明和成功。

接著撥放2022~2023學年度慈濟北多倫多人文學校回顧影片，10分鐘左右的影片，紀錄著從九月開學到現在，30週的人文學校在緊湊又歡樂的課程中，有各式各樣的活動跟課程讓我們充滿了歡笑，還有溫馨感動的回憶。感恩人文真善美志工的用心付出，為學校留下美善的歷史，也為我們留下美好的回憶。

畢業之際，一年級的弟弟妹妹們在黃淑芳老師的帶領下用最誠摯的心，為大家表演慈濟歌選～【發好願、說好話】手語帶動唱，獻上祝福，願畢業生哥哥姊姊們、前程似錦、美夢成真。

頒獎環節由黃淑珍校長親自頒發各班的精進勤學獎、進步獎、全勤獎以及書法比賽獎。優良志工獎則由慈濟北多倫多聯絡點負責人朱少玲師姊及黃淑珍校長共同頒發，感恩所有志工們無私的付出，讓整個學校運作順暢，安全無疑。頒完獎後，接著由六位師姊們呈現手語演譯【感恩、尊重、愛】。活動最後，在畢業生踏出人文學校前，唱最後一次校歌～【天地好像大課堂】，由八級的在校生上台帶動，司儀也邀請台下所有的貴賓、老師、同學及志工們一同來動一動。最後，在唱唱跳跳的歡樂聲中，大家共度了一個美好難忘的畢業典禮。祝福所有的畢業生鵬程萬里、祝福大家暑假快樂！

2026/2/2 上午 08:07:42

## 慈濟北多倫多人文學校2022~2023學年度畢業典禮

#慈濟北多倫多人文學校 #畢業典禮 #教育 #萬錦市 #列治文山市 #多倫多

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-06-04

@2022~2023學年度慈濟北多倫多人文學校回顧

<https://www.youtube.com/watch?v=Scw3WiF4WXE>

@慈濟北多倫多人文學校 2023年畢業生回顧

<https://www.youtube.com/watch?v=uu122Vxk-WA>

@輕鬆加拿大報導

慈濟北多倫多人文學校舉行畢業典禮暨10週年慶活動

<https://easyca.ca/archives/354976>



一年誠班得獎同學合照。



四年誠班得獎同學合照。



三年誠班得獎同學合照。



二年誠班得獎同學合照。

一年誠班至四年誠班得獎同學們合照。

2026/2/2 上午 08:07:42

## 慈濟北多倫多人文學校2022~2023學年度畢業典禮

#慈濟北多倫多人文學校 #畢業典禮 #教育 #萬錦市 #列治文山市 #多倫多

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-06-04

### 貴賓致詞及頒發恭賀信予黃淑珍校長



貴賓致詞及頒發恭賀信予黃淑珍校長。

2026/2/2 上午 08:07:42

## 慈濟北多倫多人文學校2022~2023學年度畢業典禮

#慈濟北多倫多人文學校 #畢業典禮 #教育 #萬錦市 #列治文山市 #多倫多

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-06-04



撥穗儀式及奉茶儀式

2026/2/2 上午 08:07:42

## 慈濟北多倫多人文學校2022~2023學年度畢業典禮

#慈濟北多倫多人文學校 #畢業典禮 #教育 #萬錦市 #列治文山市 #多倫多

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-06-04



十年誠畢業班得獎同學合照。



八年誠班得獎同學合照。



五年誠班得獎同學合照。



六年誠班得獎同學合照。

五年誠班至十年誠班得獎同學們合照。

2026/2/2 上午 08:07:42

## 慈濟北多倫多人文學校2022~2023學年度畢業典禮

#慈濟北多倫多人文學校 #畢業典禮 #教育 #萬錦市 #列治文山市 #多倫多

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2023-06-04



慈濟北多倫多人文學校自 2013 年創校以來進入第十週年，校方在 2023 年 6 月 4 日於萬錦市舉行畢業典禮暨十週年慶活動。黃淑珍校長與余銘熙老師引領畢業生及家長走進幸福門，大家一起祝福畢業生鵬程萬里。



黃淑珍校長致詞分享自己在加拿大出生的女兒於 2017 年 6 月 4 日六年前同一天在慈濟北多倫多人文學校畢業，今年順利進入多倫多大學醫學院，感恩家長們的支持和不辭辛勞接送孩子們上學，以及同學們堅持學習中文與人文。鼓勵同學們畢業後回來學校當志工，服務社區。

慈濟北多倫多人文學校黃淑珍校長致詞。



2022~2023學年度畢業生與教育團隊合照留念。



2022~2023學年度畢業生合照



2022~2023學年度畢業生合照



2022~2023學年度畢業生合照



2022~2023學年度畢業生合照

教育團隊與畢業生合影留念。